TEMA 9 — Vectores y rectas

Hoja de ejercicios

. Calcula las coordenadas del vector dado su origen y su extremo:

a) Origen (3,1); Extremo (4,2)

b) Origen (-1,0); Extremo (1,-4)

. SiAB = (—1,2), calcula:

a) Las coordenadas de A, sabiendo que B (3,0)

b) Las coordenadas de B, sabiendo que A (1,-1)

. Dados los puntos A (1,2), B (-1,1) y C (3,2), calcula las coordenadas del punto
D para que ABCD formen un paralelogramo:

. Determina las coordenadas, el extremo y el origen de los siguientes vectores
representados en los ejes coordenados:

a)

b)



5. Calcula el médulo de los siguientes vectores:
a)u = (1,1
b) v = (2,—4)
c)w = (3,4)

6. Dados los puntos A (-3,-1) y B (2,4), calcula:
a) [4B|
b) [BA|

7. Dados los siguientes pares de vectores, indica en cada caso si son paralelos,
perpendiculares o ninguno de los dos:
a)u = (3,1),7=(-1,3)
b)u = (—4,2),v = (2,-1)
c)u=(5-3),v=(3,-5)

8. Dados los vectores i = (—2,5) y ¥ = (a, 10) calcula el valor de a para que los
vectores sean:
a) paralelos
b) perpendiculares

9. Dados los vectores u = (x,4) y.v = (x,—9) calcula el valor de x para que los
vectores sean perpendiculares.

10. Dados los vectores u = (2x,54) y ¥ = (3,x) calcula el valor de x para que
los vectores sean paralelos.

11. Dados los vectores u = (2,—-3),7? =(-1,5)yw = (0,—2), calcula los
siguientes vectores:
Au+ v—w=

b)u +2v =



—

C)4u—3v+w=
d-u-v+w=
12. Dados los puntos A (0,0), B (-3,5), C (1,4) y D (2,-3), calcula los siguientes
vectores:
a) AB+ BC —CD =
b) BA + 2DC =
c) 4AC — 34B + AD =
d) —BA — 4B + BD =
13. Dados los vectores i = (1,—1) y v =(2, 3), calcula graficamente:
a)u+ v
b) 27
c) —v

d) i -

14. Calcula las coordenadas de la suma y la resta de los siguientes vectores:

15. Halla el punto medio M del segmento AB en cada caso:
a) A (3,1); B (4,2
b) A (-1,0); B (1,-4)
16. Hallalas coordenadas del punto A, sabiendo que M es el punto medio del

segmento AB en cada caso:



a) B (3,1); M (2,1)
b) B (-4,5); M (2,6)
17.  Escribe la ecuacion vectorial de las rectas siguientes:
a) Recta que pasa por A (1,0) y tiene como vector director # = (1,1)
b) Recta que pasa por A (1,-2) y B (3,-1)
c) Recta cuya representacion gréfica es la siguiente:
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18. Escribe las ecuaciones paramétricas de las rectas siguientes:
a) Recta que pasa por A (2,-3) y tiene como vector director u = (2,—1)
b) Recta que pasa por A (1,4) y B (2,3)

c) Recta cuya representacion grafica es la siguiente:




19. Escribe la ecuacién continua de las rectas siguientes:
a) Recta que pasa por A (2,-1) y tiene como vector director U = (2,3)
b) Recta que pasa por A (1,1) y B (-1,2)
c) Recta cuya representacion gréfica es la siguiente:

20.  Escribe la ecuaciéon punto pendiente de las rectas siguientes:
a) Recta que pasa por A (-2,3) y tiene como vector director 1 = (1,2)
b) Recta que pasa por A (0,-2) y B (3,0)
c) Recta cuya representacion gréfica es la siguiente:
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21. Escribe la ecuacion explicita de las rectas siguientes:

a) Recta que pasa por A (0,0) y tiene como vector director u = (2,—1)



b) Recta que pasa por A (1,2) y B (3,2)
¢) Recta cuya representacion grafica es la siguiente:
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22.  Escribe la ecuacién general de las rectas siguientes:
a) Recta que pasa por A (3,2) y tiene como vector director 7 = (1, —3)
b) Recta que pasa por A (1,-2) y B (-3,2)
c) Recta cuya representacion gréfica es la siguiente:

4

(5]
w
=

/2 I 0 |

23. A partir de la ecuacion de la siguiente recta dada en forma vectorial, obtén
el resto de ecuaciones, indica su pendiente y ordenada en el origen y

represéntala graficamente:
(xy) =(2,1) +t:(3,4)

24.  Verifica si cada uno de los puntos pertenece a la recta que se indica:
a) P (1,2),r: (xy) =(0,1)+t(1,1)



b) Q (0,0), rn == =22
C)A(2,-1), rx+y-2=0
d) B (-3,-2), r: y=2x+4
Halla dos puntos de la siguiente recta, asi como su vector director:
2x -y +3=0
Estudia la posicion relativa de los siguientes pares de rectas. En caso de
ser secantes, averigua el punto de interseccion:

x _y-1

a) r: (xy) = (0,1)+t-(1,1) ; s: 5 ==

b) r:xT_2=yT_3 ;s:3x-2y +1=0

C)r:ix+y-2=0;s: {xy==—21 ++tt
d) r: y=2x+4; s: y-4 = 3x
Dada la recta r: x-2y+3 = 0:
a) Determina la ecuacién explicita de una recta paralela a r y que pase por el
origen de coordenadas
b) Determina la ecuacion continua de una recta perpendicular a r y que pase

por A (1,2)



